



## Výlov ve Vavřinci

**A zas tady byl ten slavný den, kdy jsme podle tradice oslavili vznik samostatného Československa. Bylo to už 102. výročí. A stejně tak je tradicí v některých rybářstvích v tento den výlov rybníků. Není tomu jinak ani u rybníku Vavřinec.**

Brzy ráno začnou rybáři s přípravami na výlov a pak po celý den rybí populace mizí v kádích, ze kterých jde přímo na prodej nebo na nákladní auta a na sádky, kde čekají kapříci na vánoční stůl. Vše doprovází křik dětí, které v potoce loví malé rybky, a směs hlasů na hrázi, kde je vždy připraveno něco k zakousnutí, teplého pro zahřátí a i nějakou maličkost na památku je možné koupit. Tak to bylo vždy. Až do letošního roku. Hráz prázdná, jen několik málo jedinců se přišlo podívat. Na konci hráze jeden stánek s občerstvením, ale s tak přísnými pravidly,

že člověk pomalu ani neměl na nic chuť. Několik dětí opravdu chytalo malé rybky a rybáři se činili, a přesto výlov byl jiný. Je doba koronavirová. Naštěstí pro ty, kteří tam byli, ať pracovně nebo jen se podívat, vyšlo aspoň dopoledne krásné počasí.

Na ploše rybníka bylo také na co koukat, protože se tam slétlo velké množství vodních ptáků na hody. Volavky bílé a popelavé, mnoho druhů racků, mezi nimi i jeden dost vzácný racek žlutonohý, velké hejno čejek chocholatých, bekasíny, atd.. Několikrát přilétli na lov i orli mořští. Takže pozorný divák měl na co koukat.

Další výlov je tedy za námi a nám zbývá jen doufat, abychom si mohli ty vánoční kapříky v klidu užít v kruhu rodinném a aby ten příští rok a příští výlov byly už zase normální.

**Petr Prcek Zeman**

## Úvodní slovo

Vážení čtenáři,

*rok se pomalu blíží ke svému závěru a ohlížím se za tím, jaký byl. Každý máme své zážitky a pro mnohé budou nezapomenutelné.*

*Tento rok nám připomněl, jak je důležitá hygiena a roušky. Nejenom žáci, ale i mnozí rodiče se s učiteli při distanční výuce naučili spoustu nového. Na svých dcerách vidím, jak jim stále víc schází škola. Ne kvůli učení – to doma s naší amatérskou dopomocí dohání. Nechybí jim jenom kamarádi a spolužáci, ale i učitelé. Těší se, až se zase potkají. Tak snad už brzy!*

*Tento rok mnoha lidem ovlivnil i jejich práci. Někdo ji ztratil, někdo pracuje do úmoru. Kdo má letos poprvé „home office“ zjistil, že pracovat z domova není tak jednoduché, jak se zdálo. Važme si víc svojí práce i všech kolem, i těch „v první linii“.*

*Tento rok nás také přiměl trávit více času s rodinou, na chvílku zpomalit a přemýšlet. Berte si z této doby to dobré a važte si zdraví a jeden druhého. Pokud jste od svých blízkých odloučení, buďte v kontaktu alespoň telefonicky, ať na to nikdo z nás není sám.*

*Přeji vám, ať nadcházející adventní čas strávíte co nej příjemněji, ve zdraví a pohodě, bez stresu, ať se vám plní vaše přání, mějte krásné Vánoce a ať je ten nový rok šťastný!*

**Jiří Štěrba, DiS.**

# Jednou skautem, navždy skautem...

V minulém čísle jste si mohli přečíst o setkání skautů v Uhlířských Janovicích, které se skutečně vydařilo. Bylo to setkání k 30. výročí obnovení činnosti skauta v Uhlířských Janovicích, ne k jeho založení, jak bylo mylně uvedeno.

Za to, že máme vlastní klubovnu v klidném koutku města, překrásné tábořiště v losinském údolí a tam postavenou jídelnu s kuchyní a dřevěný srub, vdčíme hlavnímu organizátorovi Vladimíru Prokešovi, přezdívanému Jasan. Byl tím, kdo shromáždil po sametové revoluci okolo sebe partu nadšenců a bývalé skauty a oslovil plno dalších lidí, kteří buď peněžním příspěvkem, nebo praktickou pomocí přispěli k vybudování výše zmíněných budov a obnovili práci s dětmi a skautování. Těžko vyjmenovat všechny, tak alespoň připomenu tři jména: Bohuslav Sajvera, Igor Bárta a Věra Kučerová. Nesmíme ale zapomínat na tu starší minulost, která je základem naší současnosti.

Skautské středisko Jana Roháče z Dubé a na Sioně v Uhlířských Janovicích bylo založeno v roce 1945 PhDr. Marií Drbalovou a kapitánem Brejchou, zvaným táta. Marie Drbalová se skautské činnosti věnovala řadu let, působila i na ústředí skauta jako zaměstnanec a byla členkou řady delegací na skautských sjezdech a kongresech – např. ve Švýcarsku, kde se osobně setkala se světovou náčelnicí skautek - lady Olave Baden-Powellovou a také s tehdy korunou princeznu, dnes britskou královnou Alžbětou, která se v mládí skautingu věnovala.

První tábor janovických skautů



se uskutečnil v roce 1945 v Soběšíně a následující rok v Mikulově v Krušných horách. Bohužel skauting byl v roce 1948 komunistickým režimem zakázán a v našem městě byl obnoven až po sametové revoluci v lednu roku 1990.

Pojďte se mnou nahlédnout do první kroniky našeho střediska:

*„Červen 1945 – začátky Junáka Junák – Skaut*

*Chlapci a děvčata, kteří milují přírodu, přihlaste se do 30. t. m. u p. Navrátila atd.*

*Taková výzva, velmi pěkně ilustrovaná, upoutala pozornost mnoha očí. Někdo se odvrátil, ale většina se zájmem dočetla do konce. Ano! To jsme potřebovali. Takové ospalé městečko v nádherné krajině a nemělo nikdy skautskou organizaci, a přece to byl sen každého. Mnoho dětí tlačilo se do papírnictví, v ruce ušpiněné, užmoulané čtyři koruny zápisného. V duchu si každý představoval tábor v Soběšíně asi tak: Nebe je až vyzývavě modré, bez jediného mráčku. V závratné výši třepetá se maličký černý bod. Vzduch rozpá-*

*lený k nesnesitelnosti. Sem tam proletí tučná, modrozelená moucha, lenivě bzučíc. Tu zas hledá pestrý motýl kalich štědrého květu k osvěžení. Představa malé planiny s několika stany. Stranou zase kuchyň, odkud je cítit vůni smažených hub a kol dokola pořád les. Tichý, šerý les s houpavým jehličnatým kobercem, vůni hub a příslibem zralých rudých jahod a malin. A pak řeka, voda. Jak stříbrný pás protíná řeka lesy. Řeka, les a nad tím velký oblouk modrého nebe. A to vše budeme vidět, tam žít a pracovat. Protože je zde v Janovicích zřízen Junák. Je nás asi 40 děvčat. Celý šik vzorně poslouchá Zdenu Krásnou. Jsme zatím tři družiny a jedna šestka: Ještěrky, Lišky, Berušky a Veverky. Ještěrky, to jsou nejstarší potomci. Dívky od 15-18. Jméno je na ně jak ušité. Značky se musí teprve přišít. Už se těšíme, až pojedeme do tábora. Nebudeme v táboře jen nečinně se opalovat a ležet. Budeme pracovat! Pomáhat na žních! Na prvních žních, které patří nám. A za práci na poli dostaneme lou-*



ku, kde je náš tábor. Junák bude však i poznávat přírodu. Známe ji tak málo.

V Uhlířských Janovicích nebyli nikdy skauti. A proto se nám někdo staví na odpor. Ale my se nedáme. Musíme si dobýt místa, jako zaujímá sokol. Celou válku nebyl vůbec upravován park. Cestičky zarostly travou, záhony zmizely, růže obrostly svlačcem a mnoho věcí zůstalo bez oprav. Proto jsme se pustili do práce. Započali jsme čistit nejdříve cestičky. První a druhý oddíl chlapců a pak my. Dvakrát týdně s lopatami, motyčkami v 7 hodin večer jsme začaly opravovat. Dařilo se nám to dobře. Nejvíce nás potěšilo, že o nás napsali do novin.“

Tak to byl první zápis v naší první kronice a ještě si dovolím ocitovat zápis z 20. 12. 1996:

„Skautkám i skautům v Uhlířských Janovicích

Dávno, dávno už, kdy posledně jsem otevřela tento deník či kro-

niku. Píše se rok 1996 – jsou Vánoce v dohledu a čas nostalgie se vkrádá do našeho žití.

Kroniku – deník – psalo nás jen několik a bez nějakého poučení, jak to asi má vypadat. Čtení je to dnes, našima očima, trochu nudné, ale věřte, nám bylo náramně dobře. A všichni a všechny, kteří v roce 1945 se stali skauty – skládali slib s horoucím srdcem a proto na celý život. I já jsem znovu v r. 1968 – znovu, ale daleko od Janovic – na hranicích republiky, budila další děti, tak jako kdysi v Janovicích můj otec – táta Brejcha. A v roce 1989 v listopadu jsme stáli mezi stávkujícími v Teplicích a v prosinci byli svoláni všichni pravověrní tady na severu. Čas se změnil. I lidé jsou jiní. Ale věřím, že zasetá semínka nezaniknou. Moje vnučka je už rádkyní a je dobrou skautkou. Jen méně zpívá, než jsme byli zvyklí my.

Mým životním krédem bylo „Skaut je čistý v myšlení, slovech

i skutcích“. Pokud vštěpujeme našim vlčatům a světluškáům toto heslo do hlavy, pokud se jím budou řídit – září nám krásná budoucnost.

Zdraví Vás z Teplíc Marion Brejchová – Zedníková“

15. 8. 1998 se uskutečnil sraz skautů a skautek z období let 1945 až 1948, tedy po 50 letech. Sešlo se jich celkem úctyhodných 44. Podívali se do naší současné klubovny a navštívili i skautský tábor v Losinách.

Skautské hnutí se v našem městě slibně rozvíjí i v této době. Přibývají děti rodičů, kteří již v dětství také byli skauty. Bohužel poslední vývoj nakažených koronavirem naší činnosti příliš nepřeje. Nemůžeme se setkávat s kamarády a o společných výletech do přírody si můžeme nechat jen zdát. Přesto naše kamarádství má pevné kořeny a přetrvává i tuto dobu. Píšeme si, předáváme si důležité informace a těšíme se na lepší chvíle.

Ing. Helena Melounová

## Cvičení pro děti

Zájmový spolek Cvičení pro nejmenší od září 2020 otevřel nový kurz, který je určený dětem předškolního a mladšího školního věku. Do těchto hodin přichází děti bez rodičů, aktuálně máme v tomto kurzu 17 dětí. V hodinách je seznamujeme s pohybovými hrami, snažíme se v nich probudit soutěživost, týmovost, ale i unést prohru, což je pro některé děti velmi náročné...

Náš záměr se uskutečnil především díky podpoře města Uhlířské Janovice. Za to bychom chtěli velice poděkovat.

Nadále také pokračujeme

s kurzem pro nejmenší děti, který se těší stále velké oblibě. Bohužel naše scházení jsme museli, jako všechny ostatní zájmové spolky a kluby, přerušit. Pevně

věříme, že tato pro všechny nelehká doba se brzy uklidní a my se budeme moci zase setkávat.

Eva Kozlíková,  
Tereza Hromádková



## „Rudí mučedníci“

**V prosinci uplyne již šedesát osm let od chvíle, kdy bylo v Pankrácké věznici popraveno jedenáct mužů, dříve vysoce postavených komunistů v čele s Rudolfem Slánským. Stali se obětí polického procesu. Paradoxní je, že někteří z nich se sami na vytváření těchto procesů dříve podíleli.**

Politické procesy byly tragickým fenoménem padesátých let v komunistickém Československu. Jejich hlavním úkolem byla likvidace skutečných nebo domnělých oponentů režimu. Komunistický režim v této době procházel takzvaným zakladatelským obdobím, kdy KSČ upevňovala svou mocenskou pozici ve státě. Přestože její postavení ve společnosti bylo silné, strana se cítila ohrožena. Svou roli jistě sehrála i právě probíhající studená válka. Politické procesy měly ke spravedlivému soudnímu líčení velice daleko. Podklady a důkazy pro soudní procesy byly vytvářeny na příkaz vedení KSČ. Na jejich přípravě se také podíleli sovětsí poradci, které sem Stalin za tímto účelem posílal. Obviněné osoby byly vystaveny obrovskému psychickému i fyzickému nátlaku. Přiznávaly se k činům, kterých se většinou nikdy nedopustily a své výpovědi se pro přelíčení učily nazpaměť. Vše bylo dopředu jasně stanovené - scénář procesu i výše trestu. Vše schvalovalo vedení strany. Mezi první oběti patřil generál Heliodor Píka nebo Milada Horáková.

Proces s Rudolfem Slánským byl však poněkud specifický. Slánský zasvětil v podstatě celý

svůj život straně a byl přesvědčeným komunistou. Postupem času stoupal ve stranické hierarchii a byl pravou rukou Klementa Gottwalda. V letech 1945 až 1951 zastával funkci generálního tajemníka Ústředního výboru KSČ. Byl tedy druhým nej-mocnějším mužem ve státě. Jeho moc jistě upevňovalo i přátelství s Gottwaldem.

Politické procesy se nevyhnuly v podstatě žádné zemi východního bloku a objevil se i další nový fenomén – hledání nepřitele ve vlastních řadách. Můžeme jmenovat například maďarský proces s László Rajkem, který zastával funkci ministra vnitra a zahraničí. V roce 1949 byl Rajk na příkaz Stalina odsouzen jako špion a zrádce a byl nad ním vynesen trest smrti. Poté se Stalina pozornost přesunula na Československo a dal podnět k přípravě obdobného procesu. Jako první byl v přípravě procesu se Spikleneckým centrem zatčen náměstek ministra zahraničního obchodu Eugen Löbl (podzim 1949). O rok později byl zatčen brněnský tajemník Otto Šling. V lednu 1951 byl zatčen ministr zahraničí Vladimír Clementis a jeho náměstek Artur London. Dalšími zatčenými byli náměstci ministrů Karel Šváb, Otto Fischl, Vavro Hajdů, Rudolf Margolius a také vysoce postavení úředníci Josef Frank, Ludvík Frejka a Bedřich Geminder. Zatčen byl i redaktor Rudého práva André Simone. Zatčení se nevyhnul ani náměstek ministra národní obrany Bedřich Reicin. Právě on stál u zrodu mechanismu na výrobu politických

procesů a určoval způsoby a kruté metody vyšetřování a vyslýchání obviněných. Můžeme jen spekulovat, co se odehrávalo v myslí tohoto muže ve chvíli, kdy byl sám zatčen. Naprosto bezpečně věděl, co jej čeká a že nemá možnost z tohoto soukolí vystoupit. Gottwald byl o průběhu „vyšetřování“ podrobně informován. Vyšetřovatelé i sovětsí poradci však stále hledali „hlavu“ Spikleneckého centra. Zatčení byli sice vysoce postavení komunisté, ale pro účely tohoto monstrprocesu to byli stále malé ryby. Naskytla se možnost, že by tím hlavním zločincem mohl být Slánský. Gottwald tuto možnost zpočátku odmítl, ale bylo mu naznačeno, že by sám mohl být do tohoto procesu vtažen jako spoluviník. Strach ze Stalina a jeho poradců udělal své a Gottwald dal souhlas s vypracováním materiálů proti Slánskému.

Vyšetřovatelům však chyběla vhodná záminka k Slánského zatčení. Jelikož se strana potýkala s politickou i ekonomickou krizí, byl Slánský vyzván, aby se přihlásil k osobní odpovědnosti za tuto situaci a provedl sebekritiku. Slánský tak učinil a odstoupil z vrcholné funkce ve straně. Z tohoto kroku však vyšetřovatelé příliš těžit nemohli.

Situace se změnila ve chvíli, kdy bezpečnostní složky zachytily dopis „Velkému metaři“. Jeho autor není znám, ale je pravděpodobné, že jej vytvořili českoslovenští zpravodajci v emigraci. V dopise vyzývali adresáta k odchodu do exilu. Vyšetřovatelé sice nevěděli, komu byl dopis určen,



ale jeho obsah se dal na Slánského perfektně „napasovat“. O zachycení tohoto dopisu byl nejprve informován Stalin a okamžitě dal pokyn k zatčení Slánského. Gottwald už neodporoval. K zatčení došlo 23. listopadu 1951. Ve vězení Slánský prožíval boj se sebou samým. Odmítal přiznat nějaká provinění, a pokud proti někomu vypovídal, tak pouze proti člověku, o kterém věděl, že je již ve vězení. V průběhu „vyšetřování“ byl konfrontován s řadou dřívějších spolupracovníků a těžce nesl obvinění, která si od nich vyslechl.

Zatčení byli obviněni z trockizmu, špionáže a záškodnické činnosti proti republice.

Důležitou roli hrála skutečnost, že většina obviněných měla židovský původ. SSSR po druhé světové válce aktivně podporoval vznik Izraele v domněnku, že by se mohlo jednat o jeden z jeho satelitů. Izrael se však odmítl orientovat výhradně na SSSR a vzájemné vztahy ochladly.

Tyto skutečnosti byly vhodnou záminkou k pronásledování Židů ve vrcholných politických kruzích zemí východního bloku. Vedle již zmíněných obvinění si obžalování

tedy vyslechl i podezření z účasti na sionistickém spiknutí proti socialistickému bloku.

Slánský i ostatní obvinění však během vyšetřování došli k jakémusi vnitřnímu přerodu. Uvědomili si, že pokud obvinění přiznají, vykonají tak poslední službu pro svou stranu, které po léta zachovávali věrnost. Věděli, že strana se potřebuje „vypořádat s vnitřním nepřítelem“, díky čemuž československou společnost přesvědčí o své schopnosti poradit si s každým nebezpečím a s každým pokusem o narušení politického systému. Byla to poslední oběť, kterou tito soudruzi mohli přinést pro věc socialismu.

Než začalo soudní stání, Gottwald a ÚV KSC rozhodli o výši trestů. Bylo stanoveno, že nikdo nesmí podat odvolání vůči rozsudku a případné žádosti o milost budou automaticky zamítnuty. Čtrnáct obžalovaných si vyslechl jedenáct rozsudků smrti a tři doživotí.

V předvečer popravy měli odsouzení možnost se naposledy sejit s rodinou a také napsat poslední dopisy na rozloučenou. Slánský jako jediný nežádal o milost ani nenapsal žádný dopis. Vě-

děl, že Gottwaldovy pomoci se nedočká. Ostatní psali dopisy buď Gottwaldovi nebo ÚV. Většina z nich se nese ve stejném duchu. Všichni v nich deklarují svou hlubokou oddanost straně a socialismu a prosí, aby ÚV na ně nepohlížel jako na zrádce, neboť se žádné zrády nedopustili a s klidem v duši pokládají život za své přesvědčení. V podstatě se vžili do rolí novodobých mučedníků.

Těla popravených byla zpopelněna a popel byl vysypán na polích kolem Prahy. Po Stalinově a Gottwaldově smrti se objevují první snahy o revizi procesu a v šedesátých letech došlo k jejich rehabilitaci. Některým z popravených byla in memoriam udělena vysoká státní vyznamenání.

Slánského proces nám dovoľuje nahlédnout do kulis brutálního politicko-soudního aparátu, před kterým v podstatě nebylo úniku a jehož oběti se mohl stát kdokoliv. V případě těchto mužů se bezesbýtku naplnilo rčení, že revoluce požírá své děti. Může být ale také skvělou sondou a vodítkem k pochopení toho, co to znamenalo být komunistou.

**Jakub Michálek**

# Dejte odpadu ještě šanci. Tříd'te!

VYUŽIJTE NÁDOBY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD!



EKO KOM

Středočeský kraj



*Firma STS Uhlířské Janovice s.r.o.*

*přeje svým zaměstnancům, Vám i  
všem Vašim blízkým, příjemné prožití  
vánočních svátků a v novém roce pevně*

*zdraví, hodně štěstí a dobré nálady.*

*Naším obchodním partnerům bychom*

*rádi poděkovali za spolupráci a*

*popřáli mnoho pracovních*

*úspěchů v roce 2021.*





# Zprávičky vodníčka Vavřinečka

Moji milí,

blíží se čas předvánoční. A to já, vodníček Vavřineček, jsem tou dobou už v teplých krajích. I zde však kontroluji a sleduji děti z MŠ Vavřinec, zda se mají dobře, jsou v pořádku, zdravé, veselé a plné energie. A s potěšením vám musím prozradit, že ve většině případů to tak i je!

V uplynulých podzimních dnech děti zažívaly barevná dobrodružství, ke kterým zveme tradičně i rodiče. Vzhledem k okolnostem proběhly tyto zvyklosti bez jejich přítomnosti, neubralo to však na jejich kouzlu. Mezi ně patří podzimní procházka lesem s úkoly, dlabání dýní ve školce, pečení svatomartinských rohlíčků či výprava pro skřítku Bukvínka a Javorníčka do lesa.



Největším zážitkem bylo jistě, když se děti přišly se mnou rozloučit před mou cestou do Itálie. Po cestě plnily různé úkoly a potkaly tajemné bytosti, jako třeba bílou paní, či čarodějnice věštící z dýně. Na konci stezky jsem čekal

já s dárkem pro každého. Teď už se pomalu chystají předvánoční přípravy. Budu vás informovat, zda si to děti užily, ale to zase příště.

Tak i vy užijte kouzlo čekání na Vánoce v klidu a pohodě.

**Vás vodníček Vavřineček**

## Pár zpráviček od kluků a holčiček z janovické mateřinky

V říjnu zavládl v naší školce tvořivý duch. Podzimního materiálu bylo všude kolem dost a dost a tak zanedlouho se to u nás hemžilo různými podzimními skřítky, dý-

ňovými lucernami, bramboráčky, sovičkami, mozaikami z listů, listovými panáčky, ježečky, podzimně zdobenými mističkami... A protože současná situace

nepřeje návštěvám, posíláme alespoň touto cestou malou ochutnávku našich podařených výtvorů.

**kolektiv MŠ Uhlířské Janovice**





# Staňkovice

Byli jsme osloveni, abychom vám přiblížili naši obec Staňkovice, a co se zde v posledních letech událo. Byť je každodenní ruch v obci plný drobných událostí, více, či méně důležitých, nelze zde jistě uvést všechny. O některých jsme se v tomto listu již v průběhu let zmiňovali a některé uvádíme dále.

Obec Staňkovice se rozkládá na dvou katastrálních územích – „Staňkovice u Uhlířských Janovic“ a „Smilovice u Staňkovic“. Místní části/(první písemná zmínka): Chlum (1376), Nová Ves (1793), Ostašov (1524), Smilovice (1226) a Staňkovice (1487). Naše obec je součástí Svazku obcí mikroregionu Uhlířskojanovicka a středního Posázaví a MAS Lípa pro venkov, z. s.

Z historických pramenů víme, že počátkem minulého století zde trvale žilo přes 800 obyvatel. Počátkem tohoto roku bylo v naší obci evidováno 287 trvale žijících obyvatel, což se za poslední dekádu nijak výrazně nemění. Naši nejstarší obyvatelce jsme v říjnu gratulovali k jubileu - krásných 93 let.

Mnoho z našich občanů zvelebují svého okolí a vzhled obce,



Vítání občánků 9. 11. 2019

včetně těch, kteří zde využívají své domy pro rodinnou rekreaci. Dále svou činností přispívají SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Smilovice, Český svaz chovatelů, z. s., Základní organizace Staňkovice, Honební společenstvo Uhlířské Janovice a například také ZAS Úžice, a. s. Rozšiřujeme postupně technické vybavení obce, včetně nového zahradního traktoru v roce 2018 a kontejnerů s traktorovým nosičem v roce 2019.

Dobrovolní hasiči ve Smilovicích také za poslední roky uspořádali pro širokou veřejnost řadu kulturních akcí, jako jsou vystoupení hudebníků, „pálení čarodějnic“ (fi-

lipojakubská noc) s opékáním buřtů a lampióny a jiné zábavy.

Již zmiňovaní chovatelé několikátým rokem pořádají, současně s Prokopskou poutí v Sázavě, v areálu u OÚ Staňkovice, úspěšnou chovatelskou výstavu s doprovodným programem. Během dvou dnů se této akce průběžně zúčastní více jak 600 návštěvníků. Letos se to podařilo a přejeme jim, ať to v příštím roce vyjde znovu, srdečně vás jejich jménem zveme. Pergola, která byla zbudována na stejném místě, současně se skladem zahradní techniky v roce 2017, zlepšila zázemí i pro tyto akce. V parných dnech zde návštěvníci najdou úkryt před sluncem, mohou posedět a dát si něco dobrého.

Namátkou z další činnosti zastupitelstva obce:

Postupně jsme rekonstruovali sály a kuchyň v budově úřadu ve Staňkovicích včetně osazení zrcadlových stěn. Úpravami prošel také sál a zázemí v „Hostinci Nad Lipami“ ve Smilovicích. Jsme rádi, že prostory jsou využity a pořádají se zde zasedání, kulturní akce, výuka tanců, různá cvičení, svatby atp. Ve Staňkovicích, Nové Vsi a Chlu-



8. okresní prodejní výstava  
drobného zvířectva 7/2020





Pomník padlých, Chlum



Pomník padlých, Smilovice



Pomník padlých, Staňkovice

mu slouží dětem nové herní sestavy se skluzavkou a houpačkou. Pro ty, kteří rádi čtou nebo jen shání „povinnou četbu“ je zde mimo nouzový stav k dispozici v budově úřadu Obecní knihovna Staňkovice.

Dne 28. 10. 2018 byla na návsi ve Staňkovicích zasázena trojice lip u příležitosti 100. výročí vzniku Československé republiky.

Předsedkyně sociální komise Lucie Janglová, pod záštitou zastupitelstva obce Staňkovice, koordinuje a sama zajišťuje řadu kulturně společenských akcí pro místní i přespolní, a to jak pro děti, tak dospělé. Namátkou je možno zmínit zájezdy na muzikály EVITA, Sibyla, Ferda Mravenec nebo jeden

z posledních Nejslavnější české muzikály. V roce 2015 se obnovila po předchozí delší odmlce „Vítání občánků“. Pro děti zde bylo již mnoho karnevalů, dětských dnů a táborů. Stejně, jako v minulých letech, se měla konat „Mikulášská“ i s vystoupením čertů „Krampus Hex“. Bohužel z důvodu hygienicko-protiepidemických opatření je akce zrušena, tak snad příští rok.

I zde se v posledních letech potýkáme s citelným snižováním hladiny podzemních vod. Jsme proto rádi, že v roce 2019 i ve spolupráci s naší obcí Staňkovice začaly práce společnosti Vodohospodářská společnost Vrchlice – Maleč, a. s., na stavbě vodního díla „Skupinový

vodovod Rataje nad Sázavou, Staňkovice – napojení na ÚV Trojice“. Většina majitelů domů v naší obci projevila zájem o připojení na tuto novou část vodovodu, jejíž trasa prochází přes celé území naší obce.

Území naší obce spadá smluvně do školského obvodu Mateřské školy Radvanice, okres Kutná Hora. Obecní zastupitelstvo obce Staňkovice již řadu let podporuje nejenom tuto MŠ, ale také MŠ Vavřinec a případně další, které o to projeví zájem a mají během konkrétního školního roku umístěné ke školní docházce některé z dětí občanů naší obce. Jsme rádi, že díky této spolupráci slouží dětem mnoho nových, didaktických pomůcek, sportovního náčiní, či venkovní dětské hřiště. Ať slouží dlouho a přispívá k jejich rozvoji a dobré náladě.

Všem výše zmíněným, kteří se spolupodílejí na chodu naší obce, chceme touto cestou poděkovat a těšíme se na další spolupráci.

Pokud budete naši obec chtít navštívit, nebo se o ní něco dalšího dozvědět, můžete mimo jiné využít informace na našich internetových stránkách <https://stankovice.com/>

Jiří Štěrba, DiS



Mikulášská 2019 Krampus



# Vojtěch Šachl se, podruhé v řadě, stal mistrem České republiky na klasické ploché dráze

Vojta Šachl #912

## SPEEDWAY RACING TEAM

Vojta je žákem základní školy v Uhlířských Janovicích a zanedlouho oslaví 13. narozeniny. Již čtvrtým rokem sedlá plochodrážní speciál značky Shupa v kategorii do 125 ccm – v této kubatuře obhájil loňský titul mistra České republiky na klasické ploché dráze. Letošní sezona byla pro Vojtu zároveň premiérovou v kubatuře do 250 ccm v sedle motocyklu Jawa z dílny divišovského výrobce. V této kategorii v českém šampionátu Vojta skončil na krásném druhém místě a stal se tak vicemistrem České republiky na klasické ploché dráze do 250 ccm.

## Příprava na sezonu v chorvatském Goričanu

Stalo se pravidlem, že začátkem března odjíždí česká plochodrážní reprezentace spolu s realizačními týmy na trénink do Goričanu. U nás totiž zkraje jara ještě nejsou pro sport levých zatáček příznivé podmínky. Letos ale díky Covidu bylo vše trochu jinak. Vojta se svým otcem, jako by předvídali, odjeli o něco dříve, než bylo původně plánováno. A tak byl Vojtěch nakonec jediným českým zástupcem na kvalitně mezinárodně obsazeném tréninku. Situace kolem Covidu se nevyvíjela příznivě a náhlé uzavírání hranic je donutilo opustit prosluněný Goričan již po dvou dnech.

## Závodění v ČR

Stále skloňovaný Covid bohužel zamával i s plochodrážním kalendářem. Mezinárodní závody pohřbíval jeden za druhým. Zrušeno bylo ta-



MČR 250 ccm Liberec

ké mistrovství světa v německém Diedenbergenu. I přesto o závody u nás v Čechách nebyla nouze. Vojta doslova skákal z jedné kubatury na druhou. Nejlépe se mu dařilo na u nás nejkratší, zato technicky náročné dráze, a to pod libereckým Ještědem. Zde vybojoval prvenství ve třídě 125 ccm i 250 ccm. Vyhoupl se tak v jeden jediný den dvakrát na nejvyšší stupínek.

## Evropský pohár

Dvě předchozí medaile z mistrovství Evropy, totiž za 3. místo (Divišov) a 2. místo (Toruň), věstily Vojtovi nejvyšší ambice. Tento pohár hostila ČR v Plzni. Přijelo 24 závodníků ze 7 zemí (České republiky, Německa, Polska, Anglie, Holandska, Estonska a Ukrajiny). Bohatý program plánovaný na 29. 8. měl začít tréninky již brzy ráno, ale protože celou noc přšelo, nebylo vůbec jasné, zda se pojedje. Hlasy z depa nezněly příliš optimisticky. Teprve kolem poledne přišla od hlavního rozhodčího dobrá zpráva

a borským depem se rozburácely motory. Vojta jel skvěle, všechny své základní jízdy vyhrál, stejně tak ovládl i semifinále. Na pásku poslední finálové jízdy se vedle sebe postavili tři čeští a jeden polský jezdec. Do té doby neporažený Vojtěch poznal hořkost porážky ve finále: vinou závady na převodovce se propadl až na poslední pozici. Hned na následující rovince však vybojoval 3. příčku a v dalším kole již dýchal na záda polskému jezdcovi jedoucím na druhém místě. Stávkující převodovka však nedovolila Vojtovi žádnou další akci.

## Vojtovy úspěchy v roce 2020

mistr ČR do 125 ccm na klasické ploché dráze  
vicemistr ČR do 250 ccm na klasické ploché dráze  
2. vicemistr Evropy do 125 ccm na klasické ploché dráze

Závěrem bychom rádi poděkovali všem kteří Vojtu podporují, protože bez vás by to nešlo!!!

Lucie Šachlová



*Kadeřnické  
služby*



*Marie Loudová*

*Salon krásy  
Jirsíkova 79  
Kácov*

Tel.: 602 887 108 e-mail:  
www.kadernicemarie.cz kadernicemarie@seznam.cz

**MŠ Kuřátka Nučice**



Do našeho kolektivu přijmeme  
novou paní učitelku  
na úvazek 0,9.  
Upřednostňujeme pedagogické vzdělání.

Motivační dopisy s životopisy  
zasílejte na e-mail: [ms.nucice@volny.cz](mailto:ms.nucice@volny.cz).

Více informací o MŠ na stránkách:  
[mskuratka-nucice.webnode.cz](http://mskuratka-nucice.webnode.cz)

Můžete také volat na tel.: 321 697 679

Adresa MŠ:  
Nučice 101, Kostelec nad Černými lesy, 281 63



**I v nejtěžších chvílích jsme tu pro vás.**



## **POHŘEBNÍ SLUŽBA KAMENICTVÍ**

- Bohaté zkušenosti v pohřebnictví a hrobnictví • kompletní zajištění pohřbu po celé ČR, civilní, církevní i z domu smutku • převozy do i ze zahraničí • nová obřadní síň v Sázavě • vzorková prodejna hrobů a hřbitovních doplňků v Uhlířských Janovicích • veškeré kamenické a hrobnické práce
- kopání hrobů • otevření hrobky • oprava hrobů a hrobek • výstavba nových hrobek • exhumace • ukládání uren
- vsypy a rozptyly • zhotovení fotografií na hrob • prodej obalů na urny • prodej váz a svítilen • památeční sklo

**nonstop převoz zemřelých  
tel.: 773 315 008**

**PROVOZNÍ DOBA  
PONDĚLÍ AŽ PÁTEK  
9.00 - 15.30 hod.**

**Sázava**  
Sklářská 269  
285 06 Sázava  
(proti Tescu)

**603 895 250**  
[www.pohrby sazava.cz](http://www.pohrby sazava.cz)

**Uhl. Janovice**  
Jungmanova ul.,  
285 04 Uhl. Janovice  
(proti hřbitovu)



# Letošní způsob podzimu zdá se být poněkud podivný



Rok 2020 cestování, společenským akcím a hlavně kultuře opravdu nepřál. Po jarní vlně epidemie přišla na počátku podzimu, či spíše již na konci léta, podzimní vlna epidemie. Mezi tím v krátkém období léta jsme si mohli odzkoušet, jak prožít léto v podmínkách Česka. Ti odvažnější vyjžděli na zahraniční dovolenou s obavou, zda se vrátí zpět, či se ne vlastní vinnou stanou emigranty. Naštěstí, pro někoho možná na neštěstí, se všichni vrátili zpět.

Ale vraťme se k těm, kteří zůstali mezi hranicemi Česka.

V prázdninových měsících letošního roku, jsme přivítali na ratajském zámku nejvíce prázdninových návštěvníků od otevření prohlídek v muzeu. Bohužel i přes velmi silnou letní sezonu je letošní návštěvnost za celý rok nejnižší od otevření.

Kvůli uzavření muzeí v období nouzového stavu prakticky neexistovala jarní a dosud neexistuje podzimní sezona, přitom turistů jsme v tomto období zaznamenali dostatek, ale jediné co jsme jim mohli, a můžeme, nabídnout jsou ratajské exteriéry.

Jen velmi těžko se v současné době odhaduje, jaká bude situace v roce 2021. Doufáme, že akce, které jsou v současné době připravovány, se také podaří realizovat. Lépe řečeno, že bude možné je realizovat. Mimo tradiční akce typu masopust, jarmark, dětské rybářské závody či pálení čarodějnic se jedná také o obnovení divadelního festivalu Pirkenštejnský ptáček, jehož první ročník je plánován již na léto 2021. Věřme, že v nové turistické sezoně zažijeme co nejvíce „negativních“ dnů.

**Luboš Kubát**

## Po stopách zmizelých sousedů

Jak bylo uvedeno v srpnovém vydání tohoto roku, město Uhlířské Janovice zřídilo transparentní účet u KB, který bude sloužit ke vkládání finančních darů pro realizaci naučné stezky – na připomínku židovských obyvatel z našeho města.

Transparentní účet sbírky je: 123-0760660247/0100, název účtu: „Po stopách zmizelých sousedů“.

Dále je možné přispívat do pokladniček umístěných v knihovně a na pokladně městského úřadu.

O budování stezky a pokládání kamenů budeme informovat.



## Poděkování

Chtěla bych touto cestou poděkovat **Janě Buchtové, Lence Vinické a jejich rodinám**, které byly se mnou v mé smutné a těžké situaci při odchodu mého manžela **Tony Mormula**, který zemřel 8. října 2020 po krátké a těžké nemoci.

Nikdy mi neřekly ne, za vše jim moc děkuji.

Manželka, maminka a babička  
Jaroslava Hanělová, Podveky 74



15. listopadu uplynulo již deset let od chvíle, kdy nás opustil náš otec, **Bohuslav Sajvera**. V tomto roce jsme vzpomněli též nedožitých „pětaosmdesátin“ naší maminky, **Dagmar Sajverové**.  
S láskou a s díky vzpomínají synové, Tomáš a David.



Dne 24. listopadu uplynuly 2 smutné roky ode dne, kdy nás navždy opustil pan **Josef Matuška** z Uhlířských Janovic.  
S láskou a úctou vzpomíná manželka Marta s rodinou a přáteli.

Dne 26. listopadu 2020 by se dožil 55 let náš milovaný **Milan Matuška**.  
Stále s láskou vzpomínají maminka, přítelkyně, syn s rodinou.  
Kdo jste ho měli rádi, vzpomeňte na něj s námi.

## Poděkování Nadaci Agrofert

Obec Onomyšl obdržela v říjnu 2020 od NADACE AGROFERT dar na nákup záchranného batohu PROFIREMAN pro Jednotku požární ochrany obce. Záchranný batoh byl předán veliteli JPO.

Záchranný batoh je nadstandardně vybaven zdravotnickým vy-

bavením a obvazovým materiálem pro zásah u požáru. Usnadní členům JPO obce Onomyšl zásah tím, že veškerý zdravotnický materiál bude přehledně uložen na jednom místě.

Za obec Onomyšl  
děkuje K. Klečáková



Na této stránce zdarma otiskneme oznámení Vašich životních výročí a vzpomínek na blízké. Příspěvky můžete odevzdávat v Kulturním informačním centru v Uhlířských Janovicích nebo naskenované posílat přímo na redakční e-mail: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com).

# Co nového v knihovně?

Městská knihovna Uhlířské Janovice informuje na adrese [www.uhlirskejanovice.cz/knihovna](http://www.uhlirskejanovice.cz/knihovna) o novinkách v knihovním fondu. Přinášíme z nich výběr, ve kterém možná najdete tu pravou knihu pro prosincové večery i vy.

## Lars Kepler - Zrcadlový muž

Osmý případ komisaře Joony Linny

Šestnáctiletá Jenny zmizí cestou ze školy. O pět let později se její tělo objeví na hřišti v centru Stockholmu. Pachatel dívku oběsil obzvlášť krutým způsobem. Kdo může něco takového udělat? Joona Linna tuší, že Jenny nemusí být jediná. Díky bezpečnostním kamerám se policii podaří najít očitého svědka, jenže se ukáže, že jde o psychicky nemocného muže. Z toho, co viděl, si vůbec nic nepamatuje. Joona se proto znovu spojí s hypnotizérem Erikem Mariou Barkem. Pomůže mu odhalit pravdu?

Každý případ ze série o inspektorovi Joonovi Linnovi je možné číst samostatně a bez ohledu na pořadí v sérii. Jelikož ale příběhy jednotlivých postav na sebe přirozeně navazují a pokračují, pro ten nejlepší knihomolský zážitek doporučujeme číst v pořadí, v jakém byly knihy vydané:

- Hypnotizér (2010)
- Paganiniho smlouva (2011)
- Svědčce ohně (2012)
- Písečný muž (2013)
- Stalker (2015)
- Lovec králíků (2017)
- Lazar (2018)
- Zrcadlový muž (2020)

**Jana Bernášková - Jak přežít**



## svého muže

Mladá herečka Lucie se po mateřské dovolené snaží vrátit ke své herecké kariéře, ale setkává se s běžnými strastmi svobodných matek a zamotává se do bláznivých situací při hledání lásky.

Svérázně a s vtipem řeší a komentuje různé životní situace, které by někteří označili za tabu a při nichž by leckdo raději přivíral obě oči. Hrdinku na její nelehké životní cestě nedoprovázejí pouze její extrovertní a tak trochu potrhle kamarádky, ale i Šedivka, její vnitřní hlas, se kterým má komplikovaný vztah.

Kolik mužů a žen musíme v životě přežít, než potkáme toho pravého?

**Jana Poncarová - Alžběta a Nina**  
Nevyřčená slova kopou ty nejhlubší propasti

V pochmurných i krásných Sudelech se skrývají stíny minulosti, které Alžbětinu rodinu rozdělily na desítky let. Když ji vnučka Nina navštíví v léčebně, vymyslí způsob, jak babičce udělat radost: vyrazí s ní na výlet do míst, kde strávila dětství a mládí. Během cesty po zapomenutých krajích i zasutých

vzpomínkách se Nina rozhodne – dost bylo mlčení. Jen pokud odhalí rodinné tajemství, může vykročit za splněním vlastních snů.

## C. J. Tudor - Ti druzí

Mrazivý. Děsivý. Neodložitelný. Nový psychothriller autorky bestsellerů Křídák a Jáma.

Gabe se jednoho dne vracel autem domů z práce a v zácpě uvízl za starým autem. Jeho zadním oknem na něj vykoukla dívčí tvář. Zahlédl, jak říká: „Tati.“ Byla to jeho pětiletá dcera Izzy. Od toho okamžiku už ji nikdy nespátril. Tři následující roky strávil Gabe cestováním po dálnici, kterou tenkrát jel, a hledáním Izzy. Odmítá se vzdát naděje, že ještě žije. I když mu všichni tvrdí opak. Fran a Alice mají za sebou taky spoustu dní a nocí na cestě. Ty dvě ale nikoho nehledají. Ty dvě utíkají. Před někým, kdo jim chce za každou cenu ublížit.

Protože Fran zná pravdu. Ví, co se skutečně stalo Izzy. Kdo za to může. A co udělají ti druzí, když ji a Alici dostihnou...

**Kateřina Kyjonková**  
-martinus.cz-



**Uhlířské Janovice**  
**červen - prosinec 2020**  
**každá poslední sobota v měsíci**  
**„Trhy na náměstí“**

Pokud to situace dovolí, budou probíhat pravidelné trhy na náměstí v Uhlířských Janovicích - dle zvyku, vždy poslední sobotu v měsíci. Poslední letošní trhy by měly proběhnout 19. prosince.

## Řádková inzerce

Koupím JAWA, ČZ: moped, skútr, motocykl s doklady i bez. Možno i samostatné díly a vraky. Tel.: 777 58 92 58



### Otiskneme také řádkovou inzerci

Řádková inzerce firemní je zpoplatněna 1,-/úhoz, řádková inzerce soukromá 0,50,-/úhoz.

Své inzeráty můžete zasílat na e-mail: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com) pod označením „řádková inzerce“.

**Aktuální informace a pozvánky můžete sledovat i na našem facebookovém profilu: [www.facebook.com/mikroregion](http://www.facebook.com/mikroregion).**

Máte na srdci něco zajímavého o vaší obci a chtěli byste to sdělit spoluobčanům? Pořádáte besedu, výstavu, koncert či kurz a chtěli byste otisknout pozvánku? Chcete popřát mnoho zdraví svým blízkým nebo uctít výročí těch, kteří tu již s námi nejsou? Neváhejte nás kontaktovat: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com)  
 Děkujeme za Váš zájem.

Prosíme zasilatele příspěvků, aby ke svým článkům připojovali jména autorů textu a fotografií, případně i popisky k fotografiím. Děkujeme.

Za věcnou správnost textů odpovídají jejich autoři.  
 Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakční rady.  
 Redakce si vyhrazuje právo na úpravu či neotisknutí přijatých textů.

## Tiráž

**MIKROREGION UHLÍŘSKOJANOVICKA  
 A STŘEDNÍHO POSÁZAVÍ**

**Vydává**  
 město Uhlířské Janovice

**Adresa:**  
 Václavské nám. 6  
 285 04 Uhlířské Janovice

**Šéfredaktorka**  
 Bc. Kateřina Kyjonková  
 Tel.: 774 851 838  
 E-mail: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com)

**Grafická úprava**  
 Ondřej Kyjonka

**Autor hlavičky novin**  
 Bc. Karel Ondra

**Redakční rada**  
 Petr Barták (předseda)  
 Mgr. Soňa Křenová  
 Ing. Luboš Kubát  
 Bc. Kateřina Kyjonková  
 Jana Semerádová  
 Miroslava Sýkorová

**Tisk**  
 LABEL, spol. s r. o.  
 Česká 1  
 284 01 Kutná Hora  
[www.label.cz](http://www.label.cz)

**Náklad:** 2230 ks

**Četnost:** 12 čísel za rok

**Uzávěrka příspěvků do příštího čísla**  
 15. 12. 2020

**Předpokládané vydání novin**  
 31. 12. 2020

**MK ČR E 18157**

**KOLACALEK.cz**

VŠE PRO CYKLISTIKU — KOLA | DOPLŇKY | OBLEČENÍ | OBUV | SERVIS

**TURBO  
ELEKTROKOLA**

**SPECIALIZED**

**APACHE  
ELEKTROKOLA** **HAIBIKE**

**UHLÍŘSKÉ JANOVICE** ☎ 777 022 470  
[www.kolacalek.cz](http://www.kolacalek.cz) kolacalek.cz

š 185 mm  
v 275 mm

3000 Kč

š 185 mm  
v 135,5 mm

1500 Kč

š 90,5 mm  
v 135,5 mm

750 Kč

V našich novinách otiskneme Vaši reklamu či inzerci. Otiskujeme pouze hotovou inzerci v uvedených rozměrech. V případě Vašeho zájmu kontaktujte, prosím, redakci.

ZNAK KVALITY PRO PŮJČUJÍCÍ SDRUŽENÍ POHŘEBNICTVÍ ČR

**Pohřební služba**  
Jeřábek spol. s r.o.

## Uhlířské Janovice

Hasičská 521, budova úřadu práce

Provozní doba: po – pá 8:30 – 15:30

Tel.: 326 722 945, nonstop převoz zesnulých 602 123 503

Web: [www.pohrbyjerabek.cz](http://www.pohrbyjerabek.cz), email: [pohrbyuhljan@seznam.cz](mailto:pohrbyuhljan@seznam.cz)

- důstojné smuteční rozloučení v obřadních síních, kostelích, z domu smutku po celé ČR,
- rozloučení v rodinném kruhu v pietní místnosti pro max 8 osob,
- kremaci i uložení do hrobu nebo hrobky,
- hudbu reprodukovanou i živou (kvartet nebo kapelu),
- 21 druhů rakví v hodnotách od 3.425,- do 39.100,-,
- řečníka pro občanské i kněze pro církevní rozloučení,
- zajistíme autobus pro smuteční hosty, kvalitní květinovou vazbu,
- výkop hrobu i otevření hrobek, rozptyl popela na rozptylových loučkách,
- kamenické práce, zhotovení nápisových desek a pomníků, prodej hřbitovních doplňků,
- v nutných případech (např. imobilita) sjednáme pohřeb u Vás,
- pomoc při vyřizování úmrtního listu a podobně,
- **možnost platby kartou Visa, Visa electron, MasterCard, Maestro, JCB a Diners Club.**